Завершился конкурс на долгожданный монумент у здания Федеральной таможенной службы в Филях.



оддерживая инициативу Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы о сооружении памятника таможенникам всех поколений России, а также придавая важное значение формированию патриотизма и любви к своей профессии, основанных на принципах преемственности поколений, в знак памяти о ратных и трудовых подвигах таможенников России решено создать отвечающий всем этим принципам монумент на территории штаб-квартиры Федеральной таможенной службы в Филях.

Наш журнал уже сообщал об открытии год назад закладного камня. Как сейчас слышу торжественные аккорды, сопровождающие церемонию. В тот день упало покрывало с камня — и предстала надпись на гранитной плите: «Здесь будет сооружен памятник в благодарность таможенникам всех поколений России за их ратные и трудовые подвиги на благо Отечества».

На митинге председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы Виталий Константинович Бояров искренне радовался, что сбывается его мечта — организован конкурс, открыт счет благотворительных взносов.

И вот теперь уже проведен конкурс на макет будущего памятника, определен предварительный победитель. Сейчас идет сбор средств. Памятник будет сооружен только за счет пожертвований, благотворительных взносов от физических и юридических лиц.

У благородства есть имена – информация о спонсорах, которые окажут наибольшую помощь, будет размещена на сайте нашей ветеранской организации. А в будущем, когда скульптурную композицию откроют, намечено установить рядом с ней памятную доску, на которой золотыми буквами будут высечены имена наиболее активных благотворителей.

Показательно, что в руководстве ФТС России проявленная в свое время инициатива ветеранов сразу нашла поддержку. И, кстати говоря, найден мудрый ход в организации конкурса и сбора средств. Ветераны здраво рассудили, что негоже нынешнему руководству Службы общаться на сей счет с бизнесменами. Поэтому формально отошедшие от оперативных забот ветераны взяли на себя львиную долю организационной работы — они не пожелали, чтобы действующие руководители хоть

как-то чувствовали бы себя обязанными перед предпринимателями.

В разных уголках страны собирались эти благотворительные пожертвования на памятник таможенникам всех поколений России – наглядный символ патриотизма, уважения и любви к профессии, дань памяти ратных и трудовых подвигов таможенников.

По предварительным данным, конкурс выиграл 49-летний ваятель Юрий Злотя в содружестве с архитектором Виктором Пасенко. Выпускник «Мухи» - Ленинградского высшего художественно-промышленного училища имени Веры Мухиной, питомец аспирантуры Российской академии художеств, Злотя давно снискал известность в кругах коллег как самобытный скульптор. В числе его монументальных работ значатся памятники художникам Андрею Поздееву и Василию Сурикову в Красноярске, его изваяния – в коллекциях Третьяковки, а также музеев Тулы и Петербурга, Черногорска и Хабаровска, в фондах Министерства культуры.

Ждать осталось недолго. Пройдет немного времени — и взору посетителей и хозяев комплекса зданий ФТС России в Филях предстанет этот монумент. Он будет виден даже с улицы, через ограду, так что можно не выписывать пропуск, чтобы на него взглянуть. Есть и какая-то изюминка в том, что памятник «экстерриториален, доступен общественному взору. А вообще-то он задуман не напоказ, скорее как бы для своих, по изобразительной стилистике камерный, негромкий, яркий, но не помпезный. Родной. И бесценный.

## Андрей ПЕТРОВ

Платежные реквизиты расчетного счета Фонда С.В.Т.С. для благотворительных взносов на памятник таможенникам России:

Получатель Фонд С.В.Т.С. ИНН 7701165211 КПП 770101001 Р/с 40703810400000022105 в ООО КБ «Славянский кредит» г. Москва К/с 30101810200000000788 БИК 044585788